

mogel pasti pred Ivana na koleni ter ga prositi odpuščenja, kakó srečen bi bil ob svojej zadnjeji uri. Ali zamán, vse zamán!"

„Nikakor nè, Bogomir moj dragi! Tukaj sem jaz, še živim ter sem srečen, da te zopet vidim in se naslajam s tvojo ljubeznijo.“

„Ivan! ali je mogoče, da si ti tukaj? Ali mi moreš odpustiti?“

„Že davno, davno je vse pozabljeno in oproščeno!“

To rekši, združil je prisrčen poljub nekdanja prijatelja.

Silvaticus.

Ajdovo zrno.

(Narodna pripovedka.)

Naši pradedi so živeli na izhodu, v takó imenovanej „svetej deželi,“ kjer žarno solnce pripéka leto in dan, kjer je vsega obilo, zlatá in srebrá. Ali v tem kraji so se ljudje časoma také pomnózili, da so se zaradi prostora morali ruvati in pobijati, ter so nekateri prisiljeni bili svojih stanovanj si v drugih krajih poiskati.

Najpred se napravijo na pot naši pradedi, ki so miroljubnost čez vse cenili. Zapustili so kraj preblage sreče, ter se podali proti zahodu. Boginja, ki jih je zavoljo miroljubnosti zelo ljubila, dala jim je zrno, rekoč: „Koderkoli bodete popotovali, vsadite to zrno; kjer bode kalilo, zelenelo in raslo, ondu se naselite. Ako pa zrno ne ozeleni v treh dneh, izkopljite ga in pomeknite se dalje.“

Zrno ni nikjer ozelenelo: ne na bregu črnega morja, ne na ogerskej ne na poljskej planjavi, ne na gorah nemških, samó v zemlji slovenskej je začelo kaliti, zeleneti in cveteti; rodilo je obilega sadú in bilo na veliko korist Slovincem. Od iste dóbe seje slovenski kmet ajdo, katera je polovica njegovega premoženja.

Fr. Kav. Krušič.

Na materinem grobu.



Tri leta hladna krije te gomíla
 Nepozabljíva, draga mati moja!
 A pred očmi mi je podoba tvoja —
 Naj tudi mi te zemlja je zakrila.

Ti vedno si prisrčno me ljubila,
 Molíla zame si, da bi iz bója
 Bridkesti bila srečna heja moja —
 Skrbeti zame, nikdar nisi pozabila!

Ljubezen tvojo hočem poplačati —
 Glej, tebe vedno bom se jaz spomínal,
 Nepozabljíva, dobra moja mati!

Ko tudi meni bo se grob odgrínjal,
 Takrát bo treba svetu slovó dati:
 Naj bi obema rajski žark se vtrínjal!

Ivan Zarník.